

# 新郑播报 | 政务

## 最新百强县出炉,新郑、巩义分列57、85位 新郑连续3年领跑全省县域经济

8月22日,社会智库中郡县域经济研究所发布《2015县域经济发展报告》,第十五届全国县域经济与县域基本竞争力百强县揭晓,河南共有两个县市入选:新郑、巩义,分别位列57、85位。相比去年,今年新郑市前移两个位次,自2012年开始,连续3届,新郑超越巩义,成为河南百强首县。

中国百强县,是对现行中国县级行政区域以县份、县级市与旗为主。包括部分市辖区的综合评价。早期曾有多家机构组织过评价,但影响最大的分别是中国国家统计局组织的评估,国家仅2004年、2005年组织过两次评估,其后终止;由全国县域经济专业研究机构社会智库——中郡县域经济研究所自2000年开始,每年组织一次全国县域经济百强县发布,截至2015年共发布过15次评估报告。

全国百强县是坚持“利用公开数据、反映客观事实、建立可比坐标”的原则,并依据打造县域经济升级版的“县域经济基本竞争力与县域科学发展评价体系”,从县域经济基本竞争力和县域科学

发展两个方面评价的结果,在全国县域经济强县中“强中选强、优中选优”。

多年前,有首民谣在郑州本地流传:“市辖六个县,县县有靠山,中牟靠大蒜,新郑靠枣片,巩义靠电线,登封靠寺院,新密靠煤炭,荥阳靠机电”,大致概括了当时这个地区主要的产业支撑和经济特色。

“曾经是以原料和制造业工业过上好日子的巩义、登封、新密等县市,在现行经济情况下遇到了困难。”在8月20日刚拟作为省政府发展研究中心(省农村发展研究中心)主任、党委书记的谷健全看来,这些传统的以资源产业、重化工产业为主的GDP大县,结构调整和产业升级步履艰难,有的县资源已经耗竭,环境承载能力已达极致,企业家创富和创新能力严重不足,经济发展后继乏力,财政负担不堪重负。“实际上,他们都在转型,都在寻求产业升级之道,但由于种种原因,发展不是那么快,不进则退,所以,他们经济转型的任务还很重。”

根据省社科院今年2月份发布的《2014年河南省县域经济发展质量评价报告》,在河南省108个县(市)经济发展质量

总体评价结果中,新郑市以3.516分排在第一位,新密市、巩义市分列第二、三位。

“新郑不仅靠学院(教育)、枣片,还靠以轩辕黄帝为纽带的文化产业,以及富士康带来的电子产业集群,发展后劲十足。”省社科院经济研究所副研究员杜明军介绍说,近年来,新郑市抢抓中原经济区、郑州都市区和航空港实验区建设的重大机遇,深入实施“融入大郑州、融入郑州航空港经济综合实验区,承接沿海地区产业转移,承接郑州产业辐射”的“双融入、双承接”发展战略,积极探索“两不三新”“三化”协调发展之路,牢牢把握“强投资、夯基础、调结构、求提升”的总基调,全力推进“三大主体”工作,着力构筑“两城、两市镇”的城镇体系和“三主三辅”的现代产业体系,政治、经济、文化、生态文明等方面的建设得到了全面加强,经济社会发展也始终保持着稳中求进的态势。

今年上半年,新郑完成地方公共财政预算收入30.8亿元,其中,税收21亿元,两项指标总量位居全省第一,经济增速等6项指标增速均居郑州市首位。

记者 杨宜锦

### 龙湖镇 平安建设工作成效显著

今年以来,新郑市龙湖镇党委、政府以创建“平安龙湖”为契机,大力开展平安建设工作。加强对流动人口的管理方面,采用基本信息采集与电脑建档相结合方式,实现了暂住人员信息与在逃人员信息互动对比。加强联防队伍建设,该镇对镇区进行24小时不间断巡逻,发现问题立即处理,不能解决的立即上报派出所进行处理。同时,龙湖镇派出所成立特警队,维护社会治安力量大大增强。投入大量资金,购买、安装电子技防设备,在镇区主要路口、重点部位安装高清摄像头76个,并与派出所监控平台联网;各院校、超市、网吧等人员密集场所全部安装摄像头,107国道以东11个村庄及107国道以西部分村庄安装摄像头,治安防范能力明显提高。工作方式由单一行政手段向社会共治转变,形成了由综治办牵头,派出所、巡防队、司法所、信访办、刑警队、高校保卫部、农村治安室等为一体的综合管理机构。

今年以来,龙湖镇排查各类矛盾237个,已化解到位228个。截至目前,立案1369起、治安拘留117例,分别是去年同期的1.3倍和1.7倍,破案92起,刑事处理111起,均比去年同期提高近20%,治安形势保持良好态势。 通讯员 付晓丰

### 城关乡 科学规划改善农田水利条件

郑州市农田水利现代化示范乡镇城关乡建设项目涉及城关乡全域,总投资达6209万元。项目完工后,预计可新增节水灌溉面积2.16万亩,对改善农田水利基础设施条件、提升农田水利现代化水平具有极其重要的作用。

为确保项目顺利实施,新郑市城关乡成立了以党委书记为组长,乡长为常务副组长,相关班子成员为副组长的项目建设领导小组,并定期召开会议,听取项目建设进度,协调标段村组关系,确保项目“零阻力”推进。

截至目前,该项目已新打机井54眼,安装水泵6台套,埋设管道16万米,埋设电缆2000米,新建道路16公里,信号线安装6000米,并有两座蓄水池正在修建,两座提灌站正在核对基础数据。 通讯员 王晓

### 新建办 开展安全生产大检查

近日,新郑市新建路街道办事处依托网格,开展了为期两周的安全生产大检查。该办事处组织各社区民警、社区居委会专职人员、街道综合执法队队员、街道安全办同志、专职消防队队员,对辖内6个社区网格内出租民房、住改仓及专业市场周边仓储有否储存经营危化品、易燃易爆品及其他消防违规行为开展全方位拉网式安全生产大检查。据统计,共清查出租民房、住改仓及专业市场周边仓储30余间,对发现的安全隐患问题,下发整改通知书,督促其立即整改,并约谈重点单位的责任人,消除隐患,保障人民生命财产的安全。 通讯员 任晓莉

## 郑州市政协领导到新郑市督办重点提案

8月26日,郑州市政协副主席张建国到新郑市督办“将黄帝故里中华姓氏博物馆和中华国学馆建设纳入郑州市重点文化工程”的提案办理情况。

在召开的座谈会上,新郑市领导李志强就该市关于黄帝故里中华姓氏博物馆和中华国学馆规划建设情况进行了汇报,新郑市领导马国亮就提案相关背景进行了介绍。

据了解,在政协郑州市第十三届委员会第二次会议上,郑州市政协委员、市

政协主席陈莉提出的《将黄帝故里中华姓氏博物馆和中华国学馆建设纳入郑州市重点文化工程》提案被列为重点提案。在接到提案后,新郑市迅速行动,广泛开展学术交流,通过组建黄帝文化国际论坛、学术研讨会等平台,广邀专家进行研讨,为项目规划实施提出丰富思路和创意。通过前期研讨,组织专家组分别对两个馆所规划进行论证,逐步形成功能定位比较清晰和具有较强操作性、前瞻性的设计观念。

张建国希望新郑市各级各部门能进一步加强提案办理工作,落实好中共中央关于加强协商民主的指示精神;要进一步推进黄帝故里中华姓氏博物馆和中华国学馆建设,统一认识,大力支持,并营造浓厚氛围;同时要进一步抓好落实,抓住当前对历史文化传承的热潮,开得更加广泛和有利的路径,汇聚各方力量,顺利推进两馆所规划建设。 通讯员 王洋

## 郑州市老促会 到新郑市革命老区察看扶贫项目

8月24日,郑州市老促会会长王旭彤带领考察团到新郑市革命老区——辛店镇北靳楼村和黄岗村察看扶贫项目落实情况。

王旭彤一行首先听取了村两委班子关于本村经济发展情况的介绍。在黄岗村贫困户郭金法家中,王旭彤详细询问老人生产生活情况,得知老人在丰农种植养殖专业合作社的帮扶下免费领取了幼羊等,通过小型养殖增加了经济收入时,对新郑市所做的工作充分肯定,并希望新郑市结合实际,加快

发展养殖业等特色产业,确保老区群众生活和生产水平不断提高。

据了解,辛店镇黄岗村下辖5个自然村,耕地零星分散,基础设施条件差,村民几乎是“望天收”,从而导致贫困户96户、低保五保户38户,几乎占到了总人口的一半。为了帮助村民脱贫致富,郑州老促会依托该村2011年成立的黄岗村丰农种植养殖专业合作社,免费为村民提供幼羊和果树苗,并定期提供相应的防疫、技术指导,从而有力带动了该村群众脱贫致富。 记者 杨宜锦 文/图



## 首批乡村旅游“千千万万”品牌名单公布 新郑市龙湖镇泰山村上榜

近日,记者从新郑市旅游文物局了解到,国家旅游局日前公布了首批乡村旅游“千千万万”品牌名单,新郑市龙湖镇泰山村入选中国乡村旅游模范村。此外,新郑市隆馨农家乐、神农庄园、百果园农庄、农家乐、龙福山庄5家农家乐入选中国乡村旅游金牌农家乐。

泰山又名太山,史书称之为西泰山,以黄帝臣太山稽之名命山,五千年前,我们的祖先轩辕黄帝在此大会诸侯,擎龙旗、制国策、定国都、设历法、封诸侯,初步实现了华夏民族的统一大业。同时也留下了许多美丽的传说,历

来就有“东泰山观日出,西泰山来祈福”之说,给这座圣山增添了许多灵气,积淀了丰厚的文化底蕴,黄帝文化、中国龙文化、溱水源文化(郑韩文化)、汉代马武文化、美女文化、神童文化、太和文化和、东岳庙文化、泰山石敢当文化等,如一颗颗璀璨的明珠散落其中熠熠生辉。

结合黄帝文化底蕴深厚的优势,泰山村确立了“林业立村、生态富村、旅游活村、文化强村”的发展思路,积极开发泰山村特色旅游,恢复重建了黄帝会盟祠、马武寨等景区,开发了游乐园、水上乐园、拓展培训基地等游乐设施,突

出特色,吸引游客,让游客在工作之余有一个休闲度假的后花园。2010年,泰山村被河南省政府评为“百村万户旅游富民工程”、河南省文明村、河南省生态村等。

据了解,中国乡村旅游“千千万万”品牌是由国家旅游局组织开展的一项乡村旅游品牌推介行动,旨在加快实施“515”战略,推动全国乡村旅游转型升级、提质增效,充分发挥旅游业在稳增长、调结构、增就业、减贫困、惠民生等方面的积极作用。

记者 杨宜锦 通讯员 朱少奇 乔婷